



Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за повышение эффективности производства, рост производительности труда, ускорение научно-технического прогресса! Народному хозяйству — интенсивное развитие!

(Из Призывов ЦК КПСС)

К 40-летию Победы
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Газета издается с 7 января 1922 года
№ 88 (18518).
ВТОРНИК,
16
АПРЕЛЯ
1985 года
Цена 3 коп

В НОМЕРЕ
• Навстречу ленинскому коммунистическому субботнику. 1 стр.
• Встреча за круглым столом «Кузбасса». 2 стр.
• Закономерности одного деревенского ЧП. 4 стр.

ВЕРНОСТЬ РЕВОЛЮЦИОННЫМ ТРАДИЦИЯМ

В становлении всесторонне развитой личности важное место занимает интернационально-патристическое воспитание, одним из основных факторов которого являются революционные традиции рабочего класса.

Уже сейчас абсолютное большинство жителей нашей страны — это люди, родившиеся в послеоктябрьский период, в советское время.

Подвигам большинства советской молодежи сегодня присущи такие черты, как преданность марксизму-ленинизму, трудолюбие и гражданственность, чувство ответственности за будущее страны и человечества, патриотизм и интернационализм.

Значительная роль партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, культурно-просветительных учреждений Кузбасса в изучении, формировании и пропаганде общесоветских традиций. Они собирают фактический материал о традициях и истории трудовых коллективов заводов, шахт, вузов и школ, биографии интересных и героических личностей.

Интересно ведется эта работа, например, в кемеровском производственном объединении «Азот». Куда ни взглянешь — в кабинете политического просвещения или в музее боевой и трудовой славы, в комитет ВЛКСМ или Дворец культуры химиков — везде чувствуется деловитость и энтузиазм тех, кто занят идейно-политическим воспитанием трудящихся объединения и молодежи.

Активно используют в воспитательных целях славные трудовые традиции на Кузнецком металлургическом комбинате. Записки, в кемеровском объединении «Химпром», в некоторых шахтерских коллективах Кузбасса. Немало для пропаганды революционных, боевых и трудовых дел кузбассовцев делают партийные, комсомольские, общественные организации вузов областного центра, Сибирского металлургического института.

Много добрых дел на счету пионерских организаций городов и сел Кузбасса. Например, только в школах областного центра действуют 48 клубов интернациональной дружбы, а в городском Дзержинском районе — КИД «Росвесник», клуб «Символ», о котором недавно писал «Кузбасс», и другие коллективы. КИДы проводят фестивали дружбы, олимпийские путешествия, конкурсы рисунков и политических плакатов, манифестации и митинги солидарности с борющимися народами.

Богата и разнообразна работа КИДов при городском Доме пионеров Междуреченска. Официально его называют здесь городским клубом политических знаний «Глобус». В школах Междуреченска действует 18 политклубов, интересным направлением работы которых является встречи и совместные мероприятия с гражданами Монголии и Вьетнама, которые после прохождения соответствующей учебы трудятся на предприятиях города.

В Кемерове, Междуреченске, Ленинске-Кузнецком и других городах Кузбасса трудится немало юношей и девушек из социалистического Вьетнама. Вместе с советскими людьми они участвуют в субботниках, конкурсах политической песни, вечерах интернациональной дружбы, встречах с рабочими и школьниками. Они отмечают не только международные революционные праздники, но и приближаются к советским праздникам и традициям, в то же время делая свои национальные традиции достоянием советских людей. Все это стало действенным фактором интернационалистского воспитания нашей молодежи.

Для воспитания идейной убежденности, активной жизненной позиции у членов социалистического общества необходимо использовать всю палитру форм, методов, средств пропаганды и контрпропаганды. К сожалению, не всегда и не всеми идеологическими учреждениями в полной мере используются парадоксы, прогрессивные пролетарские традиции, а это приводит к издержкам в интернационалистическом воспитании молодого поколения. Нужно осознавать опасность и решительно противопоставить националистическим идеологическим противникам использовать национализм как подрывное средство против реального социализма. Следует усиливать культуру межнационального общения, широко освещать достижения всех народов Страны Советов, бороться против местничества, национальной узости и националистического ингибизма.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА



Сейчас в низовьях Кондомы, в районе поселка Ашмарино, полным ходом идет сооружение крупного подвесного пешеходного моста, который «связывает» Новокузнецк и Осининский загорный базис отдыха, а летом — со знаменитым кондомирским пляжем, расположенным на левобережье.

Подвесной канатный мост длиной почти полкилометра и весом более 300 тонн сейчас монтируют специалисты первого Новокузнецкого монтажного управления треста «Сибметаллургомонтаж».

НА СНИМКАХ: идет строительство подвесного пешеходного моста через Кондому; монтажники работают на тридцатиметровой высоте; бригадир слесарей — монтажников Сергей Петрович Утин и слесарь-монтажник из его бригады Ерташ Орумбаев из первого участка НМУ-1 треста «Сибметаллургомонтаж».

Фото С. Кузарица, г. Новокузнецк.

Междуреченск
В рекордном режиме работает на шахте месячник бригады коммуниста Анатолия Георгиевича Черногаева с шахты «Томская». В апреле она выдала 65 тысяч тонн угля на выемке нижнего слоя десятиметрового пласта.

Нижний слой отличается особой крепостью угля и слабой кровлей, снижающей производительность комплекса. Тем не менее в преддверии месячника очистники А. Г. Черногаева впервые на шахте комплексом 4КМ-130 добились 62 тысячи тонн.

П. ШАБРИХИН, корр. «Кузбасса».

Киселевск
Первыми на шахте «Карагайлинская» объединения «Киселевскуголь» в счет Всесоюзного коммунистического субботника внесли вклад коллективы участков проходчиков и внутривагонного транспорта, которыми руководят В. С. Леонтьев и Т. П. Малахов.

Проходчики выполнили точную норму на 150 процентов. Подписчики тонн угля. 50 метров подземных рельсовых путей — с таким объемом работ справились транспортники.

Равнялся на эти коллективы все горняки шахты решительно трудятся не только в день «красной субботы», но и весь апрель и выдают сверх плана месяца тысячу тонн коксующегося угля.

С. ИЛЯСОВ.

А на словах все так красиво

Это была первая встреча недавно избранных депутатов, объединенных в территориальную группу (центр — школа № 28, руководитель — директор этой школы, депутат горсовета Т. П. Васильцова). Речь шла о подготовке к ленинскому коммунистическому субботнику в двадцать втором микрорайоне Ленинского района. Начальник ЖЭУ-9 Т. Ф. Тарасенко, большая часть домов которого находится на этой территории, обрисовала обстановку.

К субботнику готовимся с января. Есть штаб, есть ответственный за передачу информации. Рыльем снег, побелили и покрасили ряд подъездов. Все в основном, делают сами жители. Распределили по домам и по квартирам, кому что делать. Район красивый, а захламленные балконы и лотки портят вид. Проблема микрорайона — ливневки: на заседаниях районского комитета объясняли ответственность восстановить их — ничего не сделано. Когда свалили дом № 11 по Ленинградскому проспекту, долго из-за этого не подписывали акт. В конце концов подписать пришлось, а теперь вода хлынула в подвал.

Руководитель жилищно-эксплуатационной группы управления деловито перечисляла, что имеются краска, известь, ведки, лопаты, топоры, баки для пищевых отходов, что нет пиломатериалов и олифы, карбида и кислорода, констатировала, что жилье изнашивается и его надо приводить в порядок, что территория следует озеленить. А в конце звонко спросила: «А где советские комитеты? А где советские общественности?»

Многие впервые избранные депутаты не совсем поняли, почему рассказ о серьезных проблемах микрорайона и плановые призывы руководителя службы, обязанной их решать, обращены к ним. Некоторые приниждали, как практики заставить давно ушедших строителей вернуться к зданию среди зимы дому и довести до ума ту же ливневку, и выдохло, что теперь это вряд ли удастся. Зачем же тогда призывать? И не само ли ЖЭУ обязано, дав в свое время строителям послабление, добиться теперь от них же порядка?

Получив от руководителя группы Т. П. Васильцовой и конкретику, я е адреса, депутаты разошлись по своим округам обследовать жилищные условия своих избирателей, беседовать с ними об участии в ленинском коммунистическом субботнике.

Пршла неделя. Помня о боевой готовности ЖЭУ-9 к субботнику, просим Т. Ф. Тарасенко назвать конкретное, где и что сделано. — Разгребаем снег, белим подъезды, — по-прежнему бодро отвечает Татьяна Федоровна по телефону, называет дома, где сами жители приводят в порядок подъезды. Ну что ж, энтузиазм достиг один раз увидеть, чем дважды услышать об одном и том же. Через несколько минут вместе с мастером ЖЭУ-9 Н. В. Лысковой обходим названные дома и дворы. И что же? В одном только еще собираются белить в подъездах, а желаемое уже выдано за действительное, в другом, особенно расхваленном (проспект Ленина, 151), оказывается, провели плановый ремонт, все работы выполнили строители, а жители помогли лишь в одном — вымыли лестничные площадки около своих дверей. Конечно, и это хорошо. Но зачем же в таком случае шуметь об энтузиазме? Тем более, что жители тут же высказали претензии: промерзают и промокают дворы, не вывозят мусор. Двор хваленного дома являл неприглядную картину: из-под снега обнажилось немало хлама, судя по всему, имеющиеся в достатке в ЖЭУ-9 баки здесь тоже бьются редко. Безобразие велела гора заросшей землей и глиной между школой № 12 и этим домом.

Работники «Водоканала» оставили после себя и не убирают, — сказала мастер Н. В. Лыскова. Из горы, сооруженной «Водоканалом», текли грязные ручьи и подъездам. Грустная констатация представителя жилищно-эксплуатационного управления не оставила сомнения в том, что никто не собирался одолеть и эту проблему.

А на словах все так красиво. Т. АЛЕКСЕЕВА, г. Кемерово.

Сегодня на фермах НАШ РАСЧЕТ

Минувшая зима показала далеко не все у нас в порядке с организацией труда. В частности, высокая нагрузка на доярку. Расчет был на высокую механизацию. Но оборудование коровников очень часто вышло из строя. Это ведет к большому перерасходу кормов, недобору продукции.

Есть два выхода из этого положения. С одной стороны, надо улучшить использование оборудования за счет хорошего технического обслуживания, с другой — снизить нагрузку скота на доярку. Мы используем для повышения интенсивности молочного скотоводства оба этих

Считаем, что это правильное решение. До сих пор мы стремились любыми путями сокращать количество людей на фермах. При этом стали больше терять, чем получать. Высокотехнологичные фермы, сократив на этом 10—12 тысяч рублей заработной платы, от перерасхода кормов потеряли в 8—10 раз больше. К этому надо добавлять потери от плохого использования основных фондов.

В ближайшие дни по общему производству молока колхоз сможет выйти на уровень прошлого года. А сейчас началась подготовка к переводу скота на пастбищное содержание.

Т. ПОСТНИКОВА, главный зоотехник колхоза «Россия», Тисульский район.

ВЫШЛИ В ПОЛЕ ТРАКТОРЫ

Снег с полей Ленинск-Кузнецкого района сходит быстро. И сразу же по приехавшей весной земле на рассвете спешат сюда тракторы. 14 тысяч гектаров пашни предстоит в предельно сжатые сроки освободить от соломы. За неделю механизаторы высвободили поля почти на половине этой площади.

— Без раскочки начали дело в колхозе имени В. И. Ленина и совхозе «Заря», — говорит председатель Ленинск-Кузнецкого РАПО А. И. Грубников. — Задача состоит не только в том, чтобы вывезти солому на межи. Ее складывают, чтобы использовать в качестве добавки к кормам. С каждым днем становится все охладнее на полях. Полным ходом идет подкормка пастбищ минеральными удобрениями.

Н. КУЗИН.

Сельскохозяйственный обзор ДОЛГ И ЧЕСТЬ МЕХАНИЗАТОРА

Сельские районы области вступили в завершающую стадию подготовки к посевной кампании. У трактористов, комбайнеров, операторов АВМ, водителей самая горячая пора, когда день и час, выгрызенные на ремонте или приписанные к безвозвратным потерям, могут оказать решающее влияние на будущий урожай.

В нашем индустриальном крае только шесть процентов населения занято в сельском хозяйстве. Единственный путь удовлетворения все возрастающих потребностей кузбассовцев в продуктах питания идет через максимальную интенсификацию сельскохозяйственного производства, полный перевод его на промышленную, механизированную основу. Достаточно напомнить, что отряд рабочих-механизаторов возрос в сельском хозяйстве области к началу завершающего года пятилетки почти до 16 тысяч человек. И тем не менее редкое из хозяйств не испытывает недостатка в кадрах грамотных, умеющих правильно эксплуатировать технику людей.

Только трактористов у нас 13 352, а вся сельскохозяйственная отрасль сегодня оснащена более чем 40 тысячами единиц самой современной техники. Все дело в отладе от каждого трактора или комбайна, автомобиля или агрегата. Отладе же пока мало соответствует громадным затратам.

Своеобразный рекорд производительности установил Владимир Степанович Велеев из совхоза «Сосновский» Новокузнецкого района. На ремонте техники он достиг постоянной выработки в 50 процентов превышающей плановую.

Эстафету старших успешно переименовывает молодежь. Комсомолец Алесей Грек из колхоза «Победа» Яйского района сразу после школы сел за рычаги ДТ-75. Его техника в отличном состоянии. Иван Музылев из совхоза имени Кутузова Тяжинского района тоже не выбрал иных путей после десятилетки. В прошлом году он намотал более девяти тысяч километров зерна. Коммунист избрал его партруководом. Достойная смена идет ветеранам-механизаторам!

Все их заботы сегодня — о предстоящей страде. Стопроцентную готовность тракторов МТЗ уже обеспечили сельские труженики Ленинск-Кузнецкого района, 95 из каждых ста комбайнов готовы в Тисульском. Все больше сообщений в редакционной почте о полной готовности отдельных бригад и звеньев. Но во многих хозяйствах в скором времени снова собираются сотоварищи на призывы природы.

Большая часть резервов повышения эффективности

Н. КУЗНЕЦОВ.

ГОТОВИТЬ ЗАБОИ БЫСТРО И ХОРОШО!



Н. Н. Смирнов, Н. П. Ломоносов, А. Р. Рукас, В. И. Волков, Г. В. Крокин, Н. В. Темнуров, В. Г. Манков, С. А. Букель, М. М. Фисенко, Н. В. Зеленкин, В. Р. Устинов.

ОБРАЩЕНИЕ

бригадиров проходческих, монтажных, экскаваторных, буровых, горнотранспортных коллективов ко всем трудящимся угольной промышленности Кузбасса по досрочному выполнению плана завершающего года и одиннадцатой пятилетки.

Дорогие товарищи! Мы, бригадиров шахтерских подготовительных коллективов Кузбасса, с удовлетворением восприняли решения мартовского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, избравшие на нем Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева.

Мы видим в этом продолжение стратегической линии, выработанной на XXVI съезде, последующих Пленумах ЦК КПСС, направленной на дальнейшее развитие экономики и повышение благосостояния советского народа, всемерное укрепление организованности, порядка и дисциплины, повышение ответственности кадров во всех сферах производства и управления.

Понятно, что улучшение условий жизни человека должно основываться на его возрастающем вкладе в общее дело, полностью находясь в наших рабочих руках и завися от уровня организованности и дисциплины, трудовой и социальной активности, творческой инициативы.

В социалистическом соревновании четвертого года одиннадцатой пятилетки наши коллективы дополнительно к плану прошли 5295 метров горных выработок, переработали 345 тысяч кубометров вскрышных пород, перевезли 203 тысячи тонн горной массы, освоили на монтажно-демонтажных работах 85 тысяч рублей.

Вместе с тем в бассейне не все делается по широкому распространению опыта передовиков и новаторов производства, имеются серьезные упущения в организации труда в подготовительных и горнотранспортных бригадах, инженерной подготовке и материально-техническом обеспечении производства.

На напряженную работу угольной промышленности в значительной степени повлияли отсутствие необходимого очистного фронта, неудовлетворительное использование горной техники, низкий трудовой и технологический дисциплина и высокая аварийность, медленное внедрение достижений научно-технического прогресса в производство.

В текущем году перед шахтерами области поставлена сложная и ответственная задача — обеспечить добычу угля в объеме 149,4 миллиона тонн, на 6,4 миллиарда тонн выше уровня 1984 года, обеспечить ритмичную поставку угля потребителям.

Горняцким коллективам, занятым подготовкой очистного фронта, необходимо пройти 1542,6 километра горных выработок, из них 988,4 километра вскрышающих и подготавливающих, ввести 1011 новых очистных забоев, в 282 из них смонтировать и ввести в эксплуатацию комбайны, на разрезах переработать 350,3 миллиона кубометров вскрыши.

Мы хорошо понимаем, что выполнение намеченной программы потребует большой организаторской работы, дальнейшего повышения эффективности производства, внедрения в широкую практику передовых методов совершенствования организации труда на подготовительных работах — в этом мы видим свой долг.

От имени своих коллективов выражаем твердую решимость ознаменовать завершающую год одиннадцатой пятилетки, год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, ударным, высокопроизводительным трудом по досрочному выполнению намеченных партий задач.

Каждый наш коллектив обязуется проводить горные выработки темпами 200—500 и более метров в месяц, превысить установленные нормативы производительности на горнотранспортную технику, выполнять монтажные работы качественно и с опережением плановых сроков, переработать на месяц-два дней в году на сэкономленных материалах, сырье и топливе.

Увеличивая нагрузку на оборудование, мы берем его на коммунистическую сохранность и добьемся продления сроков службы техники.

Мы, участники традиционной встречи бригадиров в редакции газеты «Кузбасс», призываем все подготовительные коллективы угольной промышленности области повсеместно развернуть социалистическое соревнование под девизом «Своевременный и качественный очистный фронт — на службу пятилетке», за достижение конкретных рубежей по росту производительности труда, экономии энергетических и материальных ресурсов. Пусть ширится круг участников традиционного шахтерского соревнования за лучшее использование техники, за установление рекордов скоростного проведения горных выработок на шахтах и превращение норматива производительности горнотранспортного оборудования на разрезах.

Основой успешного выполнения планов и крепчайшей 1985 года в каждой бригаде должны стать высокая трудовая дисциплина и порядок на каждом рабочем месте, надежная инженерная подготовка, тесное сотрудничество науки с производством и создание учеными и конструкторами высокопроизводительных машин и механизмов, ритмичное материально-техническое снабжение, выполнение работ с соблюдением требований техники безопасности.

Мы обращаемся ко всем трудящимся Кузбасса с призывом поддержать инициативу передовых коллективов области — объявить апрель месяцем наивысшей производительности труда, а в день ленинского коммунистического субботника добиться наилучших результатов и работать в этот день на сэкономленных материалах и электроэнергии.

От имени своих коллективов выражаем твердую уверенность в том, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие, ученые и конструкторы поддержат наше обращение, примут самое активное участие в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения, приложат все свои силы, знания, мастерство и опыт для коренного улучшения работы отрасли, внесут весомый вклад в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки и достойно встретят XXVII съезд КПСС.

Обращение подписали руководители передовых бригад, принимавшие участие в беседе за круглым столом «Кузбасса».

Как мы уже сообщали, в редакции нашей газеты состоялась встреча бригадиров проходческих, монтажных, экскаваторных, буровых, горнотранспортных коллективов, занятых подготовкой очистного фронта на шахтах и разрезах области.

ЗАДАЧИ ПРОХОДЧИКОВ

На встрече за круглым столом «Кузбасса» выступил секретарь обкома КПСС В. Е. Сулов.

— Наша встреча, — сказал он, — проходит в знаменательное время. Ближайшие финиш пятилетки, в стране идет подготовка к XXVII съезду партии, поистине всенародный размах приобрело соревнование за достойную встречу 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения.

Мартовский (1985 г.) Пленум Центрального Комитета КПСС четко определил программу дальнейшего развития экономики и пути повышения благосостояния народа, подтвердил курс партии на всемерное укрепление организованности, порядка и дисциплины, повышение ответственности кадров во всех сферах производства и управления.

В прошлом году, несмотря на суровую зиму, 47 шахт и разрезов, сотни бригад, цехов и участков досрочно выполнили план добычи угля.

За достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании 1984 года ряд шахтерских коллективов награжден передовыми знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ. Большая группа рабочих, инженерно-технических и научных работников отмечена орденами и медалями Советского Союза.

Подвигующее большинство производственных объединений и предприятий области в хорошем ритме начали и завершающий год пятилетки. С планом первого квартала по добыче угля справились 6 из 8 производственных объединений. Шахты ВПО «Кузбассуголь» обеспечены сверхплановой добычей в объеме 450 тысяч тонн. В целом по Кузбассу выполнен план трех месяцев по добыче угля конусообразных марок и проведению горных выработок.

Пример высокой организованности, дисциплины, ответственности за выполнение плана подают передовые шахтерские коллективы, участвующие в областном соревновании за достижение максимальной нагрузки на каждый забой, комплекс, машину, механизм. В успешной их работе немалая заслуга наших лучших подготовительных коллективов, инициаторов областного соревнования под девизом «Своевременный и качественный очистный фронт — на службу пятилетке!».

Систематически перевыполняют плановые задания бригады Героя Социалистического Труда Михаила Макаровича Фисенко из шахтоуправления «Колчугинское», Геннадия Федоровича Зайцева с «Абашевской», Виталия Герасимовича Манкова с шахты имени В. И. Ленина, Николая Леонидовича Прудникова с «Заречной», Александра Романовича Рукаса с «Тырганской». Стабильно работают на монтаже забойного оборудования бригады Станислава Антоновича Букеля и Анатолия Ивановича Пензина из управления по монтажу и демонтажу горно-шахтного оборудования объединений «Ленинскуголь» и «Гидроуголь». Каждый из них освоил в прошлом году по полумиллиону рублей.

Однако усилий передовиков оказалось недостаточно, чтобы угольная промышленность области выполнила план года. Шахтеры Кузбасса в прошлом году недодали народному хозяйству страны 5,5 миллиона тонн угля, в том числе миллион тонн конусообразных марок. За три месяца текущего года из-за крайне неудовлетворительной работы объединения «Немеровуголь» в целом по Кузбассу допущена задолженность около 480 тысяч тонн угля.

В чем же причина создавшегося положения? Шахты и разрезы Кузбасса хронически не обеспечиваются современным очистным фронтом. В прошлом году не было пройдено к плану 18 километров горных выработок, а вскрышающих и подготавливающих — 44,7 километра. На шахтах объединения «Кузбассуголь» план по проходу не выполнен 45 процентов шахт и более половины проходческих бригад. В объединении «Ленинскуголь» выполнили план только две шахты из тринадцати. 64 процента бригад не справились с установленными заданиями. В «Гидроуголь» каждое второе, в «Североуголь» каждое третье предприятие не выполнило план прохода.

Еще напряженнее обстоит дело с подготовкой запасов в объединении «Немеровуголь». В прошлом году из 20 разрезов не выполнили план по вскрышным работам. Суммарная задолженность объединения составила более 30 миллионов кубометров. Неблагополучное положение с подготовкой запасов на разрезах остается и в этом году.

Главными причинами срыва программы подготовки очистного фронта по-прежнему являются просчеты и недостатки в инженерной подготовке производства, низкий уровень организации труда в подготовительных коллективах, слабая исполнительная и технологическая дисциплина. На предприятиях еще не принято должным мер по организационной перестройке подготовительных работ. Проходчики часто отвлекаются на посторонние работы. Только в прошлом году по этой причине было потеряно около 180 километров горных выработок.

Сегодня на вооружении у проходчиков 525 комбайнов, но почти треть часть их бездействует. Забои, оснащенные комбайнами, зачастую не обеспечиваются необходимыми средствами транспортировки горной массы, крепящими материалами.

Необходимым условием ритмичной работы предприятий, выполнения планов добычи угля являются увеличение объемов проведения подготовительных работ на шахтах, ускорение подготовки запасов в разрезах. Работа в этом направлении проводится в области не первый год. В городах и районах, где имеются предприятия угольной промышленности, при горнокаменно-шахтерских и районных КПСС созданы и действуют штабы, координирующие работу по подготовке очистного фронта.

Определенный опыт совершенствования структуры управления подготовительными работами накоплен на ряде шахт объединения «Южкузбассуголь». Здесь созданы отдельные структурные звенья-блоки подготовительных работ, в которые вошли участки по проходу горных выработок, подготовке их под монтаж, бригады по разделке узлов сопряжений, оборудованию новых забоев, монтажу и демонтажу горно-шахтного оборудования объединений «Ленинскуголь» и «Гидроуголь». Каждый из них освоил в прошлом году по полумиллиону рублей.

Однако положение с подготовкой запасов к выемке угля остается очень напряженным. Необходимо полнее использовать имеющиеся резервы. Прежде всего касается повышения производительности труда и улучшения использования проходческой техники. Темпы проведения горных выработок на шахтах механизированным способом остаются на уровне 1980 года. Среднемесячная производительность проходческих комбайнов в 1984 году была ниже достигнутой в 1983-м. В результате за прошлый год комбайновыми забоями не пройдено к плану 70 километров горных выработок.

Смелее надо подходить к производческим коллективам и расширению бригадной формы организации труда, бригадного подряда, применения коэффициента трудового участия, созданию комплексных бригад с оплатой за конечный результат. Надо шире использовать передовой опыт проведения горных выработок многозабойным методом и организации скоростных проходов.

Особое внимание необходимо уделить укреплению трудовой дисциплины. В прошлом году на шахтах ВПО «Кузбассуголь» четыре тысячи 900 проходчиков

прогуляли 18 тысяч 424 дня. При существующей производительности труда потери уходов по этой причине составили более семи тысяч метров.

В нынешнем, завершающем году пятилетки больше и сложные задачи поставлены перед шахтерами бассейна. Предстоит добыть 149,4 миллиона тонн угля, из них 60 миллионов тонн конусообразных марок, довести добычу открытым способом до 55,6 миллиона тонн.

Для подготовки очистного фронта необходимо пройти 1542 километра горных выработок, в том числе 988 километров вскрышающих и подготавливающих, переработать 350 миллионов кубометров вскрыши. Необходимо также подготовить 1011 новых очистных забоев, в 282 из них смонтировать механизированные комплексы.

Задачи эти непростые. Руководителям производственных объединений, шахт и разрезов совместно с партийными, профсоюзными организациями нужно тщательно проанализировать работу проходческих, экскаваторных, монтажных, буровых, горнотранспортных бригад и поставить дело так, чтобы эти коллективы постоянно были в центре всеобщего внимания и заботы.

ОТРАДНЫЕ ПЕРЕМНЫ

На трех китах держится в Кузбассе угледобыча. Это производственное объединение «Облмеровуголь», производственное объединение «Немеровуголь» (открыткин) и Всесоюзное промышленное объединение «Кузбассуголь». Последний «кит», безусловно, самый большой: из шести производственных объединений крупнейшее, чем тот же «Облмеровуголь», объединенный же тем, что не входит в структуру Минуглепрома СССР, а является составной частью Министерства топливной промышленности РСФСР.

И потому вполне объяснимо то обстоятельство, что из двадцати трех инициаторов областного социалистического соревнования за достижение наивысших показателей в подготовке очистного фронта — участников встречи за круглым столом — восемнадцать бригадиров представляли ВПО «Кузбассуголь». Четверо человека — открыткин: машинист экскаватора, локомотива, бурстанка и водитель большегрузной автомашины А. Юрий Григорьевич Козлов, руководитель проходческой бригады с шахты «Большевик», являлся представителем «Облмеровоугля». Ему не пришлось выступать на встрече. Но, отдавая должное большому заслугам этого объединения — в прошлом году его работа отмечена передовым Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, — отметим, что в 1984 году бригада Ю. Г. Козлова подготовила 4600 погонных метров прохода — почти на 600 метров больше плана. Завершающий год пятилетки горняки этого коллектива решили ознаменовать еще более высоким достижением — пройти 4700 метров горных выработок.

Но главное внимание, конечно, было приковано к делам ВПО «Кузбассуголь». Главный инженер объединения В. М. Абрамов в своем выступлении подвел итоги работы подготовительных и очистных в 1984 году, сказал о том, как они начали нынешний год и чего намерены достичь по завершении его. Не будем останавливаться на известных уже результатах. Но нельзя не заметить контраст в работе трудовых коллективов объединения, если сравнить результаты первого квартала этого года и соответствующий период прошлого. По-прежнему добьются, а прохода сейчас выполняются, даже имеются неплохой прирост. Скажем, подземных тоннелей всех назначений пройдено на три с половиной километра больше. Пять из шести объединений справляется с заданием по увеличению и крепления горных выработок. Отстают только «Ленинскуголь». В прошлом году, напомним, отставших объединений было три.

Есть все основания полагать, что и в целом по году результаты будут и должны быть не хуже. К 523 комбайнам и 439 погрузочным машинам придет на помощь еще 126 и 120 соответственно. Достаточно конвейеров и других транспортных средств. Есть, правда, довольно серьезные осложнения с обеспечением шахт проветривающей техникой, главным образом вентиляторами местного проветривания повышенной мощности: не хватает качественных вентиляционных труб большого диаметра. Но в целом техническая оснащенность прохода в объединении сегодня достаточно высока. Главное в том, как эту технику использовать. Здесь еще немало проболов. Большой эффект, например, дает использование конвейерных линий по так называемой постоянной схеме — когда после проходчиков ленты остаются очистникам. Подобная схема применяется пока лишь менее чем в десяти случаях из ста. Недостаточно развиты на шахтах объединения такие прогрессивные методы доставки материалов и оборудования, как монорельсовые и канатные дороги. Эти и другие приемы, безусловно, казались бы, подобный характер, привносят к серьезному сокращению производительности основной горнопроходческой техники — комбайнов, погрузочных машин. И потому не всегда она используется в полной мере, даже при ее наличии.

В 1985 году подготовительным и другим ВПО необходимо пройти без малого полторы тысячи километров подземных магистралей всех направлений, подготовить к отработке 360 выемочных полей. В выполнении этих ответственных задач пример достойно показывать лучшие наши коллективы, собравшиеся сегодня здесь, отметил В. М. Абрамов.

Николай Николаевич Смирнов — человек известный не только на шахте «Юргаская», где работает его комсомольско-моло-

дежная бригада. Уже в этом году коллектив дал сверхпланово 115 погонных метров выработок. Однако, как и многие другие участники встречи бригадиров сетовал на недостаток мощных вентиляторов, на слабость проходческого комбайна. И все-таки главная тема его выступления была иной. Вернее, их даже две. Первая: не всегда обоснованно останавливает забой горно-техническая инспекция. Техника безопасности — светлое дело, и здесь никаких сбоев в выполнении не должно. Но когда работа «закрывается» неаргументированно, когда инструкция (бывает и такое) перестает отвечать назревшим требованиям, то смотреть следует строго конкретно, применительно к соответствующей обстановке. И в этом плане бригаду Н. Н. Смирнова нередко обходят.

Второй вопрос, который поднимали практически все участники круглого стола, касается наиважнейшей проблемы — укрепления трудовой и производственной дисциплины, борьбы с пьянством и туземством. Н. Н. Смирнов выразил очень определенно тех, кто не выполняет первой заповеди нашего общества — «беспокойно трудиться на благо народа», — наказывая лишением их на некоторое время права на труд. Ведь многие уверены, что, уволившись с одной шахты, они преспокойно пойдут работать на другую. Надо на эту практику предложить бригадиров, наложить жесткое табу.

Это предложение одобрили все участники встречи. В своих выступлениях о дисциплине труда много и очень заинтересованно говорили и А. Р. Рукас (шахта «Тырганская»), и Н. В. Темнуров (разрез «Колмогорский»), и В. И. Волков (Сибиринская явобаса), и многие другие. Не давать спуска лодыжкам и пьяншам, клеймить их позором, применять все меры воздействия на нерадивых — вот к чему призвали своих коллег инициаторы. С большим удовлетворением восприняли они решение Политбюро ЦК КПСС, которое одобрило предложения по совершенствованию законодательства, направленного на борьбу с пьянством, и систему мер, которые будут проводиться Советом Министров СССР, министерствами, ведомствами правоохранительными органами.

Три часа длилась беседа за круглым столом редакции. Из бригадиров присутствующих на ней, выступили также С. А. Букель — бригадир управления монтажно-демонтажных и ремонтно-шахтного оборудования объединения «Ленинскуголь», Н. П. Ломоносов — бригадир проходческих с шахты «Киселевская», и его коллега с шахты имени Кирова Г. В. Крокин. Они рассказали о том, что намерено сделать их коллективы в 1985 году, поделились животрепещущими проблемами, над которыми следует работать не только непосредственно самим подготовительным, но и очистным бригадам, руководителям шахт и объединений. Все их замечания и просьбы взяты на заметку присутствующим на встрече ответственными работниками.

Большое внимание в составленном разговоре было уделено вопросам разработки и внедрения новейших технических средств, направленных на улучшение работы подготовительных коллективов. Об этом говорили директор КузНИИ Н. С. Арсенов и заместитель директора ВостНИИ В. И. Мурашов.

Были также выступления руководителей производственных объединений по добыче угля, в частности, Е. Ф. Сапрыгина («Немеровуголь»), В. Я. Шахматова («Ленинскуголь») и других.

В заключение встречи все бригадиров подготовительных коллективов приняли и подписали обращение ко всем шахтерам Кузбасса.

А. ЕРМАКОВ, В. КУЗНЕЦОВ.

И ОПЫТ, И УЧЕБА

А вот у этих самых лучших коллективов тоже немало проблем. Знатный гор-

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Против своего народа

С каждым годом возрастает число участников антивоенного движения в ФРГ. С протестами против разнузданной гонки вооружений и...



КОПЕНГАГЕН. Усиленные наряды полиции были брошены на разгон рабочих пикетов, блокировавших подступы к фельдтингу (парламенту) Дании. Акция трудящихся была предпринята в знак протеста против намерения буржуазного кабинета Шлотера...

Тайная канцелярия террора

Вот уже более 36 лет обстановка на Ближнем Востоке остается напряженной и взрывоопасной. Воинствующие круги Израиля и их империалистические покровители...

Тайная канцелярия террора

«органично» вписываются в действия оккупационных властей Израиля. Именно поэтому преступлению сионистских спецслужб и «подпольщиков» их организаций на захваченных арабских территориях...

Таким образом, в настоящее время не единичны. Все чаще и интенсивнее привлекаются армейские части для борьбы с народом, а военное обслуживание бундесвера, которых готовят на должности карателей...

Острые насилие и террора израильских спецслужб и контролируемых ими различных сионистских ультраправых профсоюзных организаций типа «Божий гнев» и т. д. направлено прежде всего против Палестинского движения сопротивления. Сионистские лидеры объявляют почти все палестинцев потенциальными «террористами».

Для разгона демонстрации в ведущих военных центрах разрабатываются и специальные виды оружия. Так, западногерманский концерн «Мессершмитт-Бельков-Блом» (МББ) выполняет, в частности, заказ земельных министров внутренних дел ФРГ по созданию дистанционного оружия для разгона демонстраций.

В тесном сотрудничестве с израильскими спецслужбами созданы несколько рядов называемых «клетками террора», в том числе группировка «Черный сентябрь», зачастую действующая по сценарию, написанному в штаб-квартире «Моссада».

Другим важным государственным заказом является разработка нового вида дозвуковых водометов, которые уже давно и успешно используются для борьбы с народными выступлениями.

В тесном сотрудничестве с израильскими спецслужбами созданы несколько рядов называемых «клетками террора», в том числе группировка «Черный сентябрь», зачастую действующая по сценарию, написанному в штаб-квартире «Моссада».

Такими способами и средствами официальные западногерманские власти пытаются запугать народные массы.

В тесном сотрудничестве с израильскими спецслужбами созданы несколько рядов называемых «клетками террора», в том числе группировка «Черный сентябрь», зачастую действующая по сценарию, написанному в штаб-квартире «Моссада».

«Мы лечим тех, кто может платить...»

В последнее время не продвигаются вперед, чтобы на экран американских телевизоров не появилась знаменитая хирургическая клиника «Хумана Эдабон», расположенная в Лувизиане, штат Кентукки.

«Но все это, — пишет западногерманский еженедельник «Форвертс», — делается не ради просветительских целей и даже не для прославления научной техники, а ради достижения коммерческой цели, рыночные интересы, привлечь как можно больше состоятельных клиентов, нуждающихся в операции на сердце и готовых заплатить за нее кругленькую сумму — 150 тысяч долларов».

«Однако прибыли эти достаются не рядовым медицинским учреждениям США, а медикоиндустриальным комплексам, куда входит и «Хумана Эдабон».

«Однако прибыли эти достаются не рядовым медицинским учреждениям США, а медикоиндустриальным комплексам, куда входит и «Хумана Эдабон».

«Симбион инкорпорейтед». Начала же она с колонизации в свои руки «домов для престарелых».

«Симбион инкорпорейтед». Начала же она с колонизации в свои руки «домов для престарелых».

«Симбион инкорпорейтед». Начала же она с колонизации в свои руки «домов для престарелых».

«Симбион инкорпорейтед». Начала же она с колонизации в свои руки «домов для престарелых».

«Симбион инкорпорейтед». Начала же она с колонизации в свои руки «домов для престарелых».

«Симбион инкорпорейтед». Начала же она с колонизации в свои руки «домов для престарелых».

«Симбион инкорпорейтед». Начала же она с колонизации в свои руки «домов для престарелых».

«Симбион инкорпорейтед». Начала же она с колонизации в свои руки «домов для престарелых».

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

БУДАПЕШТ. Венгерская Народная Республика будет и впредь укреплять союз, дружбу и сотрудничество с нашим соседом — Советским Союзом, с другими государствами социалистического лагеря...

Table with TV program listings for Tuesday, April 16. Columns include time, program name, and channel.

Advertisement for the Kuzbass Opera and Ballet Theatre, featuring the opera 'The Incredible Adventures of the Colobok'.

Advertisement for the Kuzbass Cinema Theatre, listing various film screenings and showtimes.

Advertisement for a refrigerator store, listing various models and prices.

Advertisement for a store selling various goods, including clothing and household items.

Advertisement for a bureau of labor placement, listing various job opportunities.

Advertisement for a bureau of labor placement, listing various job opportunities.

Advertisement for a bureau of labor placement, listing various job opportunities.

